

## 强信心 起好步 开新局

昌吉州党委农村工作会议暨推进乡村振兴高质量发展大会召开

## 做好新时代新征程“三农”工作 锚定目标任务加快建设农业强州

王国和出席并讲话

本报讯 记者孙学良报道:3月3日上午,昌吉州党委农村工作会议暨推进乡村振兴高质量发展大会召开。自治区人大常委会副主任、昌吉州党委书记王国和在会上强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述、特别是习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,认真贯彻落实自治区党委农村工作会议精神和推进中国现代化新疆实践的典范地州的农业现代化基础,为新疆建设农业强区作出昌吉贡献。

昌吉州人大常委会主任马建新,昌

吉州政协党组书记马建新,中国农业科学院西部农业研究中心党委书记、主任高雷出席会议。昌吉州党委常委、副省长张建军主持会议。

王国和指出,习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话,明确了当前和今后一个时期“三农”工作的目标任务、战略重点和主攻方向,为做好“三农”工作提供了科学指南和行动纲领。自治区党委农村工作会议暨推进乡村振兴高质量发展大会为我们安排部署2023年扎实推进各项“三农”工作提供了重要遵循。昌吉州是农业大州,农业农村现代化是建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州的重要任务和基础保障,也是我们的优势和潜力所在,必须坚持农业农

村优先发展,加快建设农业强州,努力在农业强区建设中走在前列、作出示范,不辜负自治区党委的信任和期望。

王国和强调,要锚定今年目标任务、聚力担当作为,扎实推动全年“三农”工作落地见效。牢牢守住粮食安全底线,全面提升粮食和重要农产品生产能力,坚决扛稳粮食安全政治责任;立足昌吉州资源禀赋,全力推进涉农产业集群做大做强,加快构建具有昌吉特色的现代农业产业体系;强化科技和改革双轮驱动,着力激发农业农村发展动力活力;聚焦不发生规模性返贫底线,全力巩固拓展脱贫攻坚成果;围绕增进民生福祉,多渠道全方位促进农民增收致富;牢牢把

握农村现代化基本要求,扎实推进宜居宜业和美乡村建设;健全党组织领导的乡村治理体系,建设充满活力、稳定有序的善治乡村。

王国和强调,做好新时代新征程“三农”工作,意义深远、责任重大。要坚持党对“三农”工作的全面领导,压实工作责任、持续转变作风,严格落实州县乡村四级书记抓乡村振兴工作机制。要加强“三农”队伍建设,坚持本土培养和外部引进相结合,培养造就一批懂农业、爱农村、爱农民的人才队伍。要转变“三农”工作作风,坚决杜绝“一刀切”、简单化,力戒形式主义、官僚主义,推动新时代“三农”工作任务落地生根。

刘鹤、李长江、王路平等参加会议。

王国和在昌吉州环委会第一次会议暨中央第二轮生态环保督察整改工作调度会上强调

## 全面落实好中央生态环保督察整改工作 推动建设人与自然和谐共生的美丽昌吉

本报讯 记者孙学良报道:3月3日下午,昌吉州环委会召开第一次会议暨中央第二轮生态环保督察整改工作调度会,深入学习贯彻习近平生态文明思想,学习贯彻党中央和自治区党委关于中央生态环保督察整改有关要求,就全面抓好昌吉州生态环境保护保护和中央生态环保督察反馈问题整改工作进行再安排、再部署。自治区人大常委会副主任、昌吉州党委书记王国和出席会议并讲话。

昌吉州人大常委会主任马建新、昌吉州政协党组书记马建新出席会议。昌吉州党委常委、副省长张建军主持会议。

会议通报了昌吉州第二轮中央生态环保督察整改进展情况,通报了自治区督导组反馈问题及昌吉州当前生态环境保护存在的问题,昌吉市、准东经济技术开发区等6个县市(园区)主要负责同志作了表态发言。

王国和指出,深入推进生态环境保

护,是践行习近平生态文明思想的重要行动,是实现人民群众高品质生活的重要保障。各级各部门要高度重视整改工作,清醒认识到我州生态环境保护面临的严峻形势,必须扛起政治责任,坚定坚决落实整改要求,不折不扣完成整改任务,认真落实党中央和区、州党委决策部署,以更加有力的举措、更加务实的作风推动所有问题整改到位。

王国和强调,要紧盯重点难点,坚决抓好生态环保问题整改。严格落实责任,各县市(园区)作为整改主体,要严格落实“党政同责”“一岗双责”,牢固树立抓实抓细抓到底的工作导向,实地督促整改落实;各级生态环境保护部门要履行好牵头抓总、推进落实的责任,在加强监管、执法督查等方面履职尽责;各相关部门要充分发挥职能作用,对照整改方案加强协调配合,主动帮助整改,形成工作合力。要坚持依法依规,各部门单位要把坚持依法治疆、依法治州

要求贯穿整改过程始终,统筹处理好整改和服务的关系,既要依法科学精准推进整改,也要指导帮助解决困难。要严肃执纪问责,各县市(园区)和各牵头单位要发挥好常态化自查帮扶机制作用,坚持每月实地督导;州整改工作领导小组办公室要加强对整改工作的跟踪问效;各级纪检监察机关要紧盯整改责任落实情况,切实以铁的纪律压实整改责任,确保如期全面完成整改任务。

王国和强调,全州各级各部门要持续以习近平生态文明思想为指引,知责明责、主动作为、齐抓共管、迎难而上,坚定坚决抓好中央生态环保督察反馈问题整改工作,切实扛牢生态环境保护的重大责任,坚定不移走生态优先、绿色发展道路,全力推动建设人与自然和谐共生的美丽昌吉。

陈金融、李长江、王路平等参加会议。

王国和在呼图壁县调研时强调

## 抓好保安全促稳定谋发展各项工作 以实际行动迎接全国两会胜利召开

本报讯 记者孙学良报道:3月2日,自治区人大常委会副主任、昌吉州党委书记王国和在呼图壁县调研时强调,全国两会召开在即,做好经济发展和安全稳定各项工作责任重大,要始终坚持以人民为中心的发展思想,切实增强责任感使命感,坚决持续巩固良好发展态势,以安全稳定的社会环境迎接全国两会胜利召开。

在呼图壁县人民公园便民警务站,王国和实地察看了警务站警务装备和便民设施配备情况,详细了解警务站警力配置、便民服务、接警处置等情况。他指出,警务站是公安机关维护社会治安、服务群众的重要窗口,要因制宜进一步优化警力配置,不断提升依法执法水平,切实发挥维护稳定、打击犯罪和便民服务的职能作用,确保社会大局和谐稳定,提升各族群众的安全感和满意度。

在五工台镇幸福村,王国和走进村民家中,实地察看、详细了解清洁供暖改造项目能耗强度、供热效果、村民满意度等情况。王国和强调,农村清洁取暖是一项重大的民心工程和环境工程,要把清洁供暖改造工作作为深入实施乡村振兴战略、推动农村人居环境整治、提升农民生活品质以及推动大气污染防治的重要举措,为建设生态宜居、人文和谐的美丽乡村提供有力支撑。

“大棚数量有多少、投入多不多、效益怎么样?”在五工台镇乱山子村新城育苗合作社的点籽车间和育苗大棚,王国和实地察看了合作社大棚育苗、市场销售等情况。随后,王国和又询问了全县农业用水、农资储备及销售价格等情况,叮嘱县镇干部紧紧围绕百姓所需、群众所盼,加强农资市场监管,积极落实各项惠农政策,扎实做好春耕备耕各项工作。

新疆新安特钢有限公司位于呼图壁县大丰镇工业园区,目前正在实施120吨电炉产能置换升级改造。在项目建设现场,王国和详细询问企业技术改造、安全生产等情况,对企业积极落实超低排放标准的发展方向给予了充分肯定,勉励企业继续坚定信心,加大技术创新力度,持续提高企业质量和效益,坚守生态保护和安全生产的红线底线,毫不松懈抓好安全生产各项工作,持续推进环保技改,提升节能环保水平,实现企业安全发展、绿色发展、可持续发展。

调研中,王国和强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住新疆工作总目标,进一步增强发展信心、保持战略定力,不折不扣把自治区党委的决策部署落实到位,扎实推动全州各项事业开创新局创实效。

## 昌吉州新时代文明实践学雷锋志愿服务主题月活动启动

本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫报道:3月3日上午,昌吉州新时代文明实践学雷锋志愿服务主题月活动暨永远的丰碑——雷锋事迹启动仪式举行,主题是“弘扬雷锋精神 涵养公民道德”。

启动仪式上,与会领导为昌吉州统战部、州公安局、州妇联等12家行业品牌志愿服务队授旗。

昌吉州党委宣传部向全州广大干部群众发出“传承雷锋精神 涵养公民道德”倡议书,倡议人人行动起来,学习、弘扬、践行、传承雷锋精神,追随雷锋的足迹,用平凡善举诠释雷锋精神的时代内涵,用行动去践行爱与奉献的志愿精神,让雷锋精神在庭州大地绽放更加璀璨的光芒,为建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州凝聚强大力量。

昌吉州网信办“E路通行”三支授旗志愿服务队代表作表态发言。苏玉琴志愿服务工作站负责人带领大家集体宣誓。活动现场,主办方还为2022年度新时代文明实践云平台志愿服务时长前200名志愿者代表颁发证书,并为昌吉市二六工镇中心小学捐赠了《雷锋日记》《雷锋故事》等图书。

作为活动举办地,昌吉市二六工镇新疆新辉红色记忆博物馆面貌一新。馆藏雷锋雕像作为活动主角披上了一层红绸。活动在雷锋雕像揭幕环节进入高潮,在昌吉州各文明委成员单位志愿服务队和昌吉市各乡镇、学校、单位代表等400余人见证下,雷锋雕像上的红绸缓缓卸下,露出历经岁月而弥新的真容。

据新疆新辉红色记忆博物馆馆长宋翠艳介绍:“我们计划筹建新疆首家雷锋纪念馆,希望能将雷锋精神传承下去,让雷锋精神根植在每一个人心中,融入日常、化作经常,引领更多的人崇德向善、见贤思齐。”

据了解,截至目前,昌吉州新时代文明实践志愿服务云平台实名注册志愿者达227993人,注册志愿服务团队2351个、文明阵地883个,开展志愿服务活动18094场次,参与人数达到704926人次,服务时长11326065小时。